



党建带团建，“红色伙伴”携手同行

近日，姑苏区吴门桥街道举办“青力而治2.0——伙伴新星行动”。活动以党建带团建形式，推动新业态新就业群体、物业管理青年群体广泛参与基层治理，共同助力街道基层治理提质增效。

活动中，三六六教育投资有限公司因与吴门桥街道党工委共同为快递、外卖小哥提供“一元爱心午餐”服务，被授予“青力伙伴”荣誉称号。中铁建苏州设计研究院有限公司、东吴中西医结合医院也相继认领了“一元爱心午餐”接力项目和“一元爱心体检”服务项目。其中，“一元爱心体检”服务项目将由各快递网点选拔人员，街道发放爱心企业赞助的一元爱心体检券，快递小哥可凭借一元爱心体检券，到东吴中西医结合医院支付一元钱即可享受体检，体检项目包

括生化全套等较深度体检。

中铁建苏州设计研究院有限公司相关负责人表示，通过党建与公益爱心活动的结合，推动了“党建带群团”，锻炼了队伍，增强了党组织凝聚力。“一元爱心午餐让我们体会到家的温暖，一元爱心体检也减轻了我们的经济负担，体检项目很多，包含生化全套等非常贴心，而且医院就在我们站点旁边，真的非常方便。”外卖小哥王先生说。

社区的和谐稳定，离不开社区工作者、海棠先锋、社区医生、社区民警、社区调解员、社区规划师构成的基层服务“六支队伍”。为进一步发挥快递、外卖、物业青年对民情先知先觉的职业优势，深化城市基层党建引领基层分类治理，构建“三圈六型”分类治理体

系，街道为新就业群体代表定制“骑士任务卡”，通过积分激励形式实现“双向奔赴”。

活动现场，姑苏区住建委团委、吴门桥街道团工委签约共建协议，助力靶向精准聚焦民生需求，筑牢区、街“红色伙伴”。围绕研究团组织结对共建路径，探索推进共融互促交流模式、组织开展教育实践活动、打造团干部交流平台和搭建资源对接桥梁等五项内容开展深度合作。

吴门桥街道组织人事局局长丁艳玲表示，要在社会治理现代化上实现新提升，新业态新就业群体是其中重要力量，聚力推进社会治理现代化，探索基层治理新路径、提升基层治理新动能，更需要汇聚多方参与形成共治合力。

李逸韵 徐晓安

苏州高新区持续推进少先队建设

近日，由苏州高新区少工委、团委、教育局联合举办的2023年苏州高新区少先队骨干辅导员培训班暨“青年马克思主义者培养工程”少先队辅导员班开班。据悉，本次培训班共有84位少先队辅导员参训，并首次将6名校外少先队辅导员代表纳入培

训，以提升全区少先队社会化建设水平。

现场，举行了苏州高新区各镇（街道）少工委授牌仪式。据了解，今年6月，苏州高新区已实现镇（街道）层面少工委全覆盖，并将于10月底前实现有中小学校的社区少工委全覆盖。

丁芳 徐晓安

泾园北社区“微”服务凝聚“新”力量

为进一步加强对新业态新就业群体的关心关爱，近日，泾园北社区党委围绕新业态新就业群体开展系列活动，让他们切实感受到社区党组织的真情实意，用“微”服务凝聚“新”力量。

社区开展“夏日送清凉，聚力‘新’力量”活动。活动现场，社区

青年志愿者嘱咐快递小哥们注意防暑、劳逸结合，及时补充水分，确保身体健康，红色管家志愿者为快递小哥送去矿泉水、盐汽水、西瓜及其他防暑降温物品。同时，邀请快递小哥加入红色管家志愿团队，积极融入城市发展，有序参与社区治理，成为社区治理“新”力量。

周颖 朱恒清 徐晓安

梅花社区：同沐清廉之风 共度美好七夕

恰逢七夕，为弘扬中华民族优秀传统文化，梅花社区党委联合社区青年团支部、社区红色管家志愿者组织居民、新业态新就业群体及其子女开展“同沐清廉之风 共度美好七夕”红管议事会活动。

活动中，红色管家志愿者引导居民们观看了与莲花和廉洁相关

的视频，并且邀请居民给大家分享廉洁故事，探讨对社区治理的想法，大家积极踊跃的发言，让会议室里的气氛高涨。随后，红色管家志愿者给大家发放荷花、莲蓬、皱纹纸、剪刀、胶带等工具，让居民们自己动手，制作荷花花束，共度七夕节。在大家的认真努

力下，最终各自完成了独具特色的作品。

本次活动带领居民了解了中华优秀传统文化，在提高社区居民自治能力的同时，又引导社区居民弘扬家庭美德、传承良好家风，涵养清正廉洁之风，共创社会文明新风尚。

徐晓安

吴门桥街道“薪火拾光”让老干部更有为

吴门桥街道高度重视老干部工作，以“薪火拾光”老幼共融党建工作品牌为引领，建立了“薪火拾光”党群服务驿站，开展“薪火相传·幸福时光”老干部志愿服务项目，通过建强阵地、组建银发队、释放服务力三大举措，积极探索让离退休干部更“有为”的模式路径，打造了红枫导师、乐龄学堂等多个子项目，累计举办活动35场，辐射人群超过800人。

街道坚持引导红枫导师“一对一”结对赋能基层治理，成立了以市总工会退休老干部朱正荣为带头人的城市社区党建智囊团，定期邀请智囊团成员为党建引领“三圈六型”社区治理出谋划策，为年轻干部、一线工作人员传授经验、提供指导。

在社区层面开展“青老结对”活动，为社区书记、年轻社工群体配备“红枫导师”，一方面，红枫导师向年轻干部讲初心使命、讲党史历史、讲人生百态，发挥“育苗”作用。另一方面，围绕街道青春社区、小哥友好社区、复杂区域治理等工作，红枫导师通过点对点、手把手的形式深入基层一线，为年轻干部提供“锦囊妙计”，以银龄视角和红枫经验赋能基层治理。特别是在万丰里地块综合改造项目中，红枫导师潘扣珍的银发解忧队用丰富的工作经验化解了搬迁户的各类“急难愁盼”，受到群众一致好评。

同时，街道着眼“一老一幼”，以代际同乐为主旨探索推进老幼共融、传承发展各项工作。自街道成立“银发红枫”金云木老干部工

作室以后，工作室积极关心关爱下一代的健康成长，探索“一老一小”融合发展策略路径，听取儿童心声，认领儿童“微心愿”，让温暖在老幼互动中不断传递。同时，老干部志愿者们发挥自身特长，为“薪火拾光”党群服务驿站带来许多别开生面的文化课堂。“薪火拾光”老干部讲师团的10余名老党员受聘为姑苏区“家门口的老年大学”特约讲师，他们中有京剧、书法、摄影、舞蹈等资深爱好者，也有慈善楷模、公益达人，为居民朋友提供京剧、书法等精品课程，受到辖区居民的欢迎。讲师团成员参演的《太湖渔鼓》荣获第五届苏州市群众文化“繁星奖”金奖，带动了“退休不退岗、银发更火热”的浓厚氛围。

徐晓安

望亭镇上演经典锡剧《袁仁仪》



演出现场
望亭镇供图

8月19日晚，由“袁仁仪锡剧团”演出的大型原创锡剧《袁仁仪》在望亭镇大运河文体馆小剧场上演。本次演出吸引了近500名观众到场，小剧场内，婉转优美的江南曲韵飘扬回荡，激动热烈的喝彩声与掌声经久不息。

在两个小时的演出中，锡剧团的演员们带给了观众视觉与听觉的双重享受。观众近距离欣赏了锡剧的独特韵味，演员们的一招一式，一笑一颦无不显示出极高的戏曲功

底和演出水平，充分展现了锡剧善于抒情，具有江南水乡情趣的特点，赢得了观众的阵阵喝彩和掌声。

望亭镇社会事业局相关负责人表示：“本次江苏艺术基金资助项目相城专场惠民演出旨在将文化送到乡镇，送到百姓身边，同时将优秀传统文化通过群众喜闻乐见的形式表现出来，让群众在家门口就能过足戏瘾，近距离感受到传统文化的韵味，丰富文化生活。”

方倩丽 高达

元和多社区开展普法宣传活动

近日，相城高新区（元和街道）娄北社区联合峰汇园社区、水韵花都社区、安元佳苑社区组织开展普法宣传活动。

活动中，社区工作人员给每一位参加活动的海棠先锋、居民小组长、网格员发放《中华人民共和国民法典》，并通过原文诵读的方式，节选《中华人民共和国民法典》中部分法律条文进行了重点学习。随后，通过居民生活中的常见

矛盾纠纷，重点围绕婚姻家庭、继承、侵权责任等大家关心的热点问题进行逐字逐句的朗读。

通过此次普法宣传活动，有效提升了海棠先锋、网格员等社区基层队伍“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的理念，让海棠先锋、网格员们快速成长为党员群众身边的“法律明白人”，成为社区基层治理中的“法律好帮手”。

高达

盛泽荡村海棠先锋助力基层治理

近日，渭塘镇盛泽荡村党委建强海棠先锋队伍力量，“海棠先锋”小周就是其中的一员，一直忙碌在串门走访、纠纷调解、民意反馈、政策宣传的一线。

在一次走访中，小周偶然发现几位老人家中有几盒药品已经过期，便主动通过村党委联系相城区第三人民医院，联合为小区老人开展过期药品筛查活动，共排查出过期药品数十盒，增强了老年人健康意识。小周还发现，部分老人觉得

使用了煤气切断装置后火力变小，便将装置拆除了，经过耐心劝导，村委及时完成补充安装工作。此外，小周会认真将发现的邻里矛盾、了解的群众需求等记录在网格民情日记本中，并及时向村里反馈，共同探讨解决办法。

接下来，盛泽荡村党委将继续坚持党建引领乡村治理，纵深推进“根系工程”，发挥海棠先锋微力量，不断健全服务群众末梢根系，助力打造基层治理新样板。

徐晓安

董浜镇党建引领促发展

董浜镇陆市村位于董浜镇西北，是董浜黄金小玉米的发源地。近年来，陆市村党支部坚持党建引领乡村振兴，进一步加强基层党组织建设，拓宽农民增收渠道，助推农业产业发展，持续推动基层党建与乡村振兴深度融合。

陆市村党支部联结周边100多户农户共同打造500亩黄金小玉米标准化种植区，实行规模化种植。划定100亩核心种植区，由村党委送苗上门，发放秧苗补贴和专用肥，进一步提高种植积极性。建立“五统一”标准化种植体系，实现黄金小玉米种植管理标准化、规范化。加大产学研合作力度，与省农科院开展结对，灵活运用先进技术助力黄金小玉米提纯复壮、品质提优。

充分发挥党组织资源整合优势，大力实施“党委+支部+合作社（基地）+农户”党群创业工程，引导党员群众积极投身产业项目，全村黄金小玉米亩均效益超6000元。村党委在前期走访摸排基础上，牵头组建帮扶团队，发挥技术骨干力量，研究解决黄金小玉米生产、加工、销售等方面的重点难点问题。组织开展“海棠惠农·共享课堂”黄金小玉米机械化培训，搭建周边种植户沟通交流平台，累计培训900多户，促进连片成片、组团发展。

村党委主动对接农文旅公司、常客隆等销售主体，积极打造“企业+合作社+农户”发展模式，“线上+线下”拓展引流，拓宽销售渠道，帮助农民增收致富。

徐晓安